

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Naročnina za Jugoslavijo: celetno 180 Din, za ½ leta 90 Din, za ¼ leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Uredništvo in upravnistvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici št. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Račun pri pošt. hranilnici v Ljubljani št. 11.953. — Telefon št. 30-69.

Leto XVII.

V Ljubljani, v torek, dne 11. decembra 1934.

Štev. 137.

Neveseli izgledi

Leto se približuje svojemu koncu in skoraj se bodo začele sestavljati po vseh javnih in zasebnih podjetjih bilance o preteklem poslovnem letu. Na podlagi teh bilanc in drugih za gospodarstvo našega naroda važnih števil pa se bo tudi sestavljala bilanca o našem celotnem gospodarstvu. Bojimo se, da ne bo ta bilanca prav nič razveseljiva, ker bo pač morala konstatirati, da se naše gospodarsko stanje v tem letu ni dosti izboljšalo, temveč da se je na mnogih poljih celo poslabšalo. Zlasti pa bo treba konstatirati, da so ostala nerešena vsa ona velika vprašanja, katerih rešitev se je zahtevala že pred letom in tudi dalj in da se še vedno nismo premaknili z mrtve točke, na kateri se nahajamo že ves čas, odkar nas je zadela svetovna gospodarska kriza.

Tako kljub deloma povečanemu letošnjemu izvozu ne moremo biti zadovoljni z bilanco naše izvozne trgovine, ker se niso popravile niti cene naših glavnih izvoznih predmetov, niti niso padle one ovire, ki preprečujejo rentabilno izvozno trgovino. Računalni smo z dobrim izvozom jabolk, a ta račun se je ponesrečil, kakor so se ponesrečili tudi vsi računi o izboljšanju lesnega izvoza ter drugih naših proizvodov. Vse težave, ki ovirajo naš izvoz, so ostale in izgledi izvoznika v novo leto so danes nič manj neveseli, kakor pred letom dni.

Naši denarni zavodi so kljub mnogim uredbam od normalnega poslovanja daleč kakor so bili pred enim letom, številna javna dela čakajo na uresničenje kakor so že čakala pred enim letom in pred problemom brezposelnosti smo danes prav tako brez moči, kakor pred enim letom. Naše cestno vprašanje je ostalo nerešeno, enako tudi naše železniško, ni se premaknilo z mrtve točke niti vprašanje naše gospodarske osamosvojitve in enako so ostala nerešena vsa druga vprašanja. Tudi se ni niti najmanj ustavila pavperizacija ljudstva, temveč se je nasprotno vsled stalnega zniževanja plač in mezd kupna moč prebivalstva še bolj znižala. Skratka: sami neveseli izgledi na vseh koncih in krajih.

Najbolj depresivno pa je to, da ni vidna nikjer prava volja, da se že enkrat začnemo boriti proti vsem vzrokom in posledicam gospodarske krize. Naš kmet dela sicer pridno kakor je delal in čeprav se mu njegovo delo vedno manj izplača, je vendar ostala njegova delavnost nezmanjšana. Prav isto je treba reči o našem delavcu in tudi o našem gospodarskem človeku, ki se oba trudita, da z večjo proizvodnjo in znižanjem vseh izdatkov vendar dosežeta primeroma isti efekt kot lansko leto. Tudi o naših javnih upravah je treba priznati, da kažejo več vneme, da prilagode svoje gospodarstvo izpremenjenim razmeram. Toda kljub vsemu temu prizadevanju vendar nismo dosegli pravega uspeha in v krizi smo še vedno tako globoko, kakor smo bili.

In eden glavnih vzrokov je v tem, ker niso vsa ta prizadevanja naših gospodarskih stanov in naših javnih uprav povezana v eno celoto, temveč so si dostikrat v očitnem nasprotju. Produktivnost kmetijstva ne najde v zboljšanju zunanje trgovine nove opore, redukcija delavskih in nameštenskih plač ne nadomestila v pocenitvi življenjskih cen, ker na drugi strani vedno nove javne datjave preprečujejo vsak padec cen. Ni pa tudi bilo ne javnih del, ne drugih olajšav, ki bi dajale poslovne življenju novega razmaha, ki bi edino mogli z ustvaritvijo novih zaslužkov dvigniti kupno moč prebivalstva, da bi nov tok osvežil vse naše gospodarsko življenje. Posledica vsega tega je, da se vsako posameznik za sebe, vsako podjetje za sebe in tudi vsaka javna uprava za sebe bori s svojimi težavami, mesto da bi se vsi skupno borili za zboljšanje splošnega stanja in za ustvaritev razmer, ki bi prinesle vsem nove možnosti udejstvovanja.

Zaradi te razcepljenosti vseh naših pro-

duktivnih in upravnih sil ostajajo in morajo ostati izgledi v bodočnost neveseli kakor so bili in bodo ostali, dokler se tudi pri nas ne začne koncentracija vseh ustvarjajočih sil in dokler ne bodo vse naše javne uprave z državno na čelu ab-

solutno le v službi te koncentracije. Naše javne uprave se morajo začeti zavedati, da je njih prvi namen le ta, da omogočijo vsem produktivnim silam v narodu čim večji razmah, ne pa da te sile samo

Gastinski odsek pri Zbornici za T.O.J. imenovan

Po uredbi o organizaciji zbornic za trgovino, obrt in industrijo morejo zbornice ustanoviti tudi posebne odseke za gostinske obrate. Zbornica za TOI je zato na svoji plenarni seji dne 7. aprila 1933 sklenila, da ustanovi nov odsek za gostinstvo ter v ta namen povišala število zborničnih svetnikov od 48 na 56. Pozneje pa se je izkazalo, da bi bilo potrebno število članov gostinskega odseka še povišati in zato je bilo na plenarni seji Zbornice dne 22. marca 1934 sklenjeno, da se poviša število gostinskega odseka od 8 na 10. S tem bi se povišalo skupno število zborničnih svetnikov od 56 na 58.

Zbornica je tako s svoje strani vse storila, da bi mogel gostinski odsek tudi čim preje pričeti poslovati, toda prvi pogoj je bil, da imenuje trgovinski minister člane tega odseka. To se je sedaj zgodilo in s tem je omogočeno, da bo mogel gostinski odsek v kratkem pričeti s svojim plodnosnim delom. Vseh gostinskih obratov je na področju ljubljanske zbornice nad 6000 in je že s tem dovolj poudarjen pomen novega odseka. Ker so vsa gostinska podjetja tudi izredne važnosti za tujski promet, bo imel novi odsek tudi to nalogo, da rešuje vsa vprašanja, ki so važna za tujski promet.

Za člane novega gostinskega odseka je imenoval trgovinski minister te gospode: Ciril Majcen, restavrater v Ljubljani in predsednik Zveze gost. zadrug;

Makso Dolničar, kavarnar v Ljubljani; Anton Hafner, gostilničar v Dvoru pri Skofji Loki; Franc Šušteršič, gostilničar v Zapužah pri Št. Vidu;

Lavoslav Bučar, restavrater v Kostanjevici na Dolenjskem;

Avugst Dolinšek, gostilničar v Hrastniku;

Matija Goričar, restavrater v Mozirju; Josip Berlič, restavrater v Ptuj; Karel Pojbič, gostilničar v Dol. Lendavi; in Fric Zemljič, hotelir v Mariboru.

Za namestnike pa so imenovani: Leopold Zupančič, gostilničar v Ljubljani;

Jernej Černe, hotelir v Ljubljani; Pavel Olip, restavrater na Lescah pri Bledu;

Ivan Škrj, gostilničar v Dolnjem Logatcu;

Leopold Šega, gostilničar v Velikih Laščah;

Vojko Šribar, restavrater v Litiji; Josip Žumer, hotelir v Celju;

Franc Retzer, gostilničar v Sv. Lenartu v Slov. Goricah;

Anton Golenko, gostilničar pri Sv. Miklavžu pri Ormožu in

Geza Vezir, gostilničar v Martjancih pri Murski Soboti.

Kakor hitro prejme Zbornica dekret o imenovanju novih članov, bo novi odsek tudi sklican, da se konstituirajo in da začne s svojim delom. Kakor vsi drugi odseki Zbornice, bo seveda tudi gostinski odsek popolnoma avtonomen, da bo mogel s polnim uspehom zastopati interese gostinskih obratov. Bodoči predsednik gostinskega odseka bo tudi član zborničnega predsedstva ter bo seveda novi odsek primerno zastopal tudi v vseh drugih zborničnih ustanovah.

Pozitiven uspeh obrtniškega tedna

V Ljubljani in v Mariboru ter tudi v drugih krajih je bil v nedeljo zaključen obrtniški teden s različnimi prireditvami. Uspeh obrtniškega tedna je bil v vsej Sloveniji in tudi v drugih banovinah, zlasti Savski, zelo lep ter so obrtniki krepko utrdili svoje stališče. Bil bi pa seveda uspeh še močnejši, če bi se obrtniški teden proslavil po vsej državi in če bi se proslave udeležili vsi obrtniki brez izjeme. Upamo zato, da bo prihodnje leto proslava obrtniškega tedna v resnici splošna in brezizjemna. Kot posebno razveseljivo dejstvo morejo ugotoviti obrtniki, da so simpatije vse javnosti na njih strani. Zato je pričakovati, da bodo zahteve obrtnikov upoštevane tudi na odločilnih mestih in da doživimo v resnici energične ukrepe proti šušmarstvu ter proti neelojalni konkurenci velikih tujih tvornic.

Lepo posrečeno slavje v »Vajeniškem domu«

Lep zaključek obrtniškega tedna v Ljubljani je bila proslava, ki jo je priredil kuratorij Vajeniškega doma v Ljubljani v proslavo enoletnega obstoja zavoda in otvoritve nove predavalne dvorane ter lutkovnega odra.

Slavnost je otvoril predsednik kuratorija Josip Rebek, ki je po pozdravu vseh zastopnikov oblasti in gospodarskih organizacij podal na kratko zgodovino zavoda in poročal o njegovem sedanjem stanju. Skupno je danes v Vajeniškem domu 31 gojencev, od katerih skrbi za 17 banovina, za 3 ljubljanska občina in za 2 Zbornica za TOI. Poleg tega stanuje v domu tudi 15 šolarčkov, za katere večinoma skrbi Ljubljana. Uspehi vseh gojencev so prav zadovoljivi. Za naobrazbo gojencev je priredila uprava 36 predavanj, ki so bila povprečno

Posebno lep uspeh je dosegel obrtniški teden s različnimi razstavami in sejmi, ki so jih priredili v tem tednu obrtniki po vseh večjih mestih Jugoslavije. Zlasti lep uspeh je dosegel obrtniški sejem v Ljubljani. Zanimanje za sejem je bilo ves čas veliko, obisk zelo dober, saj je obiskalo sejem nad 6000 ljudi, torej povprečno 1000 ljudi na dan. Še bolj razveseljiv pa je bil moralni uspeh sejma, ker so se na njem obiskovalci prepričali, da so izdelki naših obrtnikov v resnici na višku in da je kupovanje tujih izdelkov ne le odveč, temveč naravnost protigospodarsko delovanje. Vse možnosti za našo gospodarsko osamosvojitve glede večine tujih izdelkov so dane in treba je le, da vsa naša javnost dosledno izvaja geslo: Kupuj domače blago! In takoj bo splošna gospodarska stiska popustila.

obiskana od 150 do 200 vajencev in pomočnikov. Tudi knjižnica zavoda posluje zelo dobro. Uprava je ustanovila v domu tudi tamburaški in pevski zbor ter je sploh skrbela za prosvetno delo v domu. V ta namen je zgradila tudi novo predavalno dvorano in ustanovila nov lutkovni oder. Vseh stroškov je imel kuratorij v enem letu skoraj 200.000 Din. Po pozdravnem govoru predsednika Rebeka so vajenci z lepim koncertnim sporedom dokazali, da niso bile žrtve kuratorija zaman, temveč da so gojenci z lepim svojim napredkom opravičili vse te žrtve.

Tako je proslava v Vajeniškem domu dokazala, da je naš obrtniški naraščaj dober in da se z vnemo trudi, da bo nekako s častjo nadaljeval lepe tradicije našega obrtništva.

Jugoslovansko-avstrijska trgovska zbornica na Dunaju

bo imela v petek, dne 14. t. m. svojo redno glavno skupščino v svojih prostorih I. Gauermannasse 2 ob 4. uri popoldne. — Vabilo na to skupščino je tiskano na črno-obeljenem papirju in ima naslednji dnevni red:

1. Žalna izjava za Nj. Vel. pokojnim viškim kraljem Aleksandrom I. Zediniteljem.

2. Prečita se zapisnik o žalni seji dne 1. avgusta za pokojnim kancelarjem dr. Engelbertom Dollfussom.

3. Poročilo predsedništva o delovanju zbornice v letu 1933.

4. Volitev verifikatorjev in skrutinatorjev.

5. Poročilo računskih pregledovalcev.

6. Absolutorij predsedstvu.

7. Potrtilo računa za leto 1934.

8. Proračun za leto 1935.

9. Določitev letnega prispevka za l. 1935.

10. Volitev častnih članov in zborničnih svetnikov.

11. Volitev pregledovalcev računov.

12. Slučajnosti.

Splošen položaj v srednji Evropi in posebno dogodki zadnjih časov jako otežujejo delovanje te prevažne korporacije na Dunaju. Kakor znano, je bil pred letom že docela pripravljen izlet velikega števila avstrijskih veljakov trgovine in industrije in tudi uglednih politikov v Beograd in Jugoslavijo, ali vplivi od znanih strani so to preprečili. Namesto tega izleta je bilo prirejeno ravno pred letom v veliki dvorani doma industrijev na Schwarzenbergplatzu znamenito predavanje bivšega kancelarja in ta čas predsednika dunajske trgovske zbornice Streeruwitzja, pri katerem je bila udeležba naravnost ogromna in na katerem so bile izjavljene odlične simpatije za našo državo. Več se takrat ni dalo storiti. — Drugače pa je ta zbornica v nešteti primerih posredovala v korist boljših zvez med obema državama. Posebno za dovoz našega sadja v Avstrijo je zbornica napravila veliko uspešnih korakov.

Le žal, da ima od naše jugoslovanske strani ta prevažna ustanova v tujem glavnem mestu, centru Evrope, veliko premalo podpore in opore. Članov nima iz Jugoslavije skoraj nič. Kdor pa nič ne plača, tudi ne bo imel pravice kdo ve kaj zahtevati. Kljub temu je ta zbornica v prvi vrsti v varstvo naših interesov. To treba, da posebej naglašamo, da se že končno doseže večje zanimanje za Zbornico.

Na čelu Zbornice je princ Liechtenstein, poslevoedeči podpredsednik pa pl. Stirling, ki ga morejo naši ljudje vsak dan in ob vsakem urah najti v lepih zborničnih prostorih sredi mesta.

Tej glavni skupščini želimo obilo uspeha.

A. G.

Maribor in gradbena delavnost

Ministrstvo za gradbe je letos izdalo zanimivo statistiko o gradbenih investicijah na področju vse države. Statistika obsega vso dobo od leta 1919 (od prevrata) do danes. Iz nje posnemamo, da se je v Mariboru investiralo v letih 1919.—1931. 65 milijonov 367.008 Din, od tega 38.275.000 za javne zgradbe (upravne, šolske), 1.646.000 za vodovod, 2.908.000 za gradbene instalacije, 7.015.968 za kanalizacijo, 3.231.000 za avtobusni promet, 4.295.000 za razsvetljavo, 7.513.000 za tlakovanje, 480.000 za ureditev parkov. Od leta 1931. do letos pa znašajo investicije v Mariboru 38.000.000 Din. V tem oziru je Maribor med jugoslovanskimi mesti na četrtem mestu. Prvi je Zagreb z 203 mil., drugi Beograd s 97 mil., tretja Ljubljana s 85 mil. Za Maribor, pa tudi za druga mesta te številke najbrže ne bodo po vsem točne. Vsaj v Mariboru bi morale biti mnogo višje, če se upošteva poleg komunalnih in državnih javnih del tudi zasebna gradbena podjetnost. V tem oziru bi se moral Maribor mnogo višje oteniti, saj samo mariborske tekstilne tovarne po svoji investicijski vrednosti dosega več deset milijonov dinarjev.

Denarstvo

Nove devizne omejitve v Italiji

Italijanska vlada je izdala zakonski dekret, po katerem morajo v roku desetih dni vse italijanske banke, industrijska in trgovska podjetja ter vsi zasebniki izročiti vse svoje terjatve v tujini Italijanski banki. Sedaj je objavil finančni minister nov dekret, s katerim ukazuje, da morajo vsi izvozniki odstopiti Zavodu za plačila v tujini vse devize in vse kredite, ko tudi vsa plačilna sredstva, s katerimi se more plačati iz Italije izvoženo blago. Vsa ta plačila bo odslej izvrševal Zavod preko Italijanske banke. Obenem se uvaja posebna kompenzacijska taksa za vse blago, ki se uvažuje iz drugih držav, ki ne priznavajo posebnih olajšav za italijansko blago. Italijanska vlada je nadalje odredila pregled knjig vseh trgovskih in industrijskih podjetij ter bank, zlasti glede vseh plačil v tujini. Kdor bi se pregrešil proti deviznim predpisom, bo ne samo strogo kaznovan denarno, temveč tudi z zaporom. Proti krivcem se more odrediti tudi internacija in konfinacija.

Vsi ti strogi ukrepi so bili izdani, da se zaščitita italijanska valuta ter obvarujejo italijanske finance ter da se zavrne mednarodna špekulacija, ki da je v zadnjem času začela ostro atakirati italijansko valuto, kakor se pojasnjujejo odredbe italijanske vlade v oficijalnih pojasnilih.

*

Združenje bank v Beogradu je izdelalo načrt zakona o bankah, ki ga bo te dni predložilo trgovskemu ministrstvu v odobritev.

Po izkazu Italijanske banke z dne 30. novembra se je njena zlata podloga znižala od 5.950.7 na 5.840.0 milijonov lir, devizna pa od 27.2 na 26.009 milijonov lir. Obtok bankovcev se je istočasno dvignil od 12.9 na 13.1 milijard lir.

Po zadnjem izkazu Madjarske banke se je njena kovinska podloga zmanjšala za en milijon pengov, dočim se je obtok bankovcev povečal za 53.1 milijona pengov. Križje znaša 25 odstotkov.

Vloge so se pri petih nemških velebankah v oktobru povečale za 28 milijonov mark. Likvidnost bank je ostala neizpremenjena.

OUZD v novembru 1934

Povprečna članov: moških 50 tisoč 519 (+2.307), ženskih 31.007 (+1.342); skupaj 81.526 (+3.649); bolnikov: moških 1.290 (+121), ženskih 854 (+196); skupaj 2.144 (+317); odstotek bolnikov: moških 2.55%, ženskih 2.75%, skupaj 2.63%.

Povprečna dnevna zavarovana mezda Din pri moških 25'07 (-0'93), pri ženskih 18'28 (-0'02), skupaj 22'49 (-0'58).

Celotna dnevna zavarovana mezda Din pri moških 1,266.552'40 (+13.044), pri ženskih 566.897'20 (+24.080), skupaj 1,833.449'60 (+37.074).

(Številke v oklepajih pomenijo prirast >+, oziroma padec <- v primeri s stanjem v lanskem decembru.)

Najzanimivejši gospodarski pojav v novembru 1934 je rapidno zmanjševanje zaposlenosti v zadnji tretjini meseca. Temu ni vzrok samo sezija, ampak morajo eksistirati še drugi vzroki. Naslednja tabela prikazuje veličino tega padanja:

Letni diferencial članov: 19. novembra + 4.207, 21. novembra +3.861, 23. novembra +3.637, 25. novembra +3.319, 27. novembra +2.622, 29. novembra +2.579.

Pripomniti pa moramo, da se je letni diferencial začel prve dni decembra 1934 popravljati proti svoji prejšnji višini.

Povprečna dnevna zavarovana mezda, katera odgovarja približno faktičnemu dnevnemu zaslužku povprečnega delavca, še vedno pada, vendar manj intenzivno, kakor je razvidno iz te tabele:

Letni diferencial povprečne dnevnih zavarovane mezde: julij 1934 Din -0'77, avgust 1934 Din -0'76, september 1934 Din -0'73, oktober 1934 Din -0'65, november Din -0'58.

TEDEN LJUBLJANSKI BORZI

Poselno poročilo trgovskega lista

Devizno tržišče

Tendenca čvrsta; promet Din 3,912.887.50.

V preteklem borznem tednu je devizna kupčija nekoliko popustila; kajti v primeri s predzadnjim tednom, ki je zaključil s skupnim deviznim prometom 4.555 tisoč dinarjev, znaša nazadovanje deviznega prometa v prejšnjem tednu nekaj več kot pol milijona dinarjev. Vzrok omenjenega padca deviznega prometa je zmanjšanje potrebe po avstrijskih šilingih in po angleških funtih, katerih skupni zaključki v predzadnjem borznem tednu so preseglji vsoto treh milijonov dinarjev, medtem ko je dosegel v zadnjem tednu skupni devizni promet v teh devizah (potom priv. klir.) komaj 2 1/2 milj. dinarjev (v tisočih Din):

Devize: Amsterdam predzadnji teden (112), minul teden 141; Berlin (6), 4; Din. deviza (412), 391 avstr. priv. kliring; Dunaj (1603), 1251 priv. kliring; Curih (110), 128; London 1531, 1260 inkl. priv. kliring; Madrid (13), —; Newyork (387), 568; Pariz (355), 138; Praga (—), 3; Solun (12), 2 boni; Trst (14), 27.

Po gornji tabeli je znatneje porastel edinole promet v devizi Newyork, in sicer za 181 tisoč dinarjev. Nasprotno pa je popustil devizni promet v Londonu za 271 tisoč dinarjev (priv. klir.), v Dunaju za 352 tisoč dinarjev (priv. kliring) in v Parizu za 217 tisoč dinarjev.

Na poedinih borznih sestankih prejšnjega tedna je bil zaključen naslednji devizni promet:

3. dec. 1934	Din	465.132'04	London—Dunaj
4. dec. 1934	Din	1.842.231'98	Newyork—London
5. dec. 1934	Din	513.838'86	Dunaj—London
6. dec. 1934	Din	521.566'55	Dunaj—Curih
7. dec. 1934	Din	570.118'07	London—Din

Intervencija Narodne banke je bila potrebna predvsem v Amsterdamu in Parizu, deloma tudi v Curihu. S posredovanjem Narodne banke je bilo skupno perfektuirano za Din 125.000—deviznih zaključkov.

Notice avstrijskega šilinga v privatnem kliringu so bile ves teden neizpremenjene in so bili vsi nakupi, oziroma prodaje, zaključeni na bazi Din 8'10 do Din 8'20. Drugih notic privatnih kliringov ni bilo.

Na ponedeljkovem in petkovem borznem sestanku prejšnjega tedna so bili doseženi naslednji devizni tečaji:

Amsterdam	2308'18	2319'54	2312'07	2323'43
Berlin	1369'58	1380'38	1373'47	1384'27
Bruselj	797'18	801'12	798'57	802'51
Curih	1108'35	1113'85	1108'35	1113'85
London	169'25	170'85	169'25	170'85
Newyork	3384'66	3412'92	3393'—	3421'26
Pariz	225'04	226'16	225'43	226'55
Praga	142'67	143'53	142'79	143'65
Trst	290'90	293'30	291'13	293'53

Temeljem gornje tečajne razpredelnice so tekom zadnjega tedna beležile vse na tukajšnji borzi notirane devize s čvrsto tendenco in okrepile svoje tečaje nastopno: Amsterdam in Berlin za 3'89 poena, Bruselj za 1'39 poena, Newyork za 8'34 poena, Pariz za 0'99 poena, Praga za 0'12 poena in Trst za 0'23 poena. Curih je notiral konstantno na dosedanji bazi, dočim je London beležil v petek 7. t. m. ob ponedeljkovih tečajih.

Efektno tržišče

Tendenca nestalna.

Industrijski in bančni papirji še vedno niso beležili, dočim je na tržišču z državnimi efekti vladala ves minul teden nestalna, mestoma celo padajoča tendenca. Zaključkov ni bilo.

V državnih vrednotah so bili doseženi dne 6. decembra ti tečaji (prvi tečaj, brez označbe znači povpraševanje oziroma denar, drugi pa ponudbo oziroma blago):

Dne 6. decembra.	7% inv. pos.	69—71,	
8% Blair	60—61,	7% Blair	53—53'50,
Seligm. obv.	62—64,	Agrarne obv.	40—41,
Begl. obv.	54—55,	Vojna škoda	330—333.
Dne 7. decembra.	7% inv. pos.	68—70,	
8% Blair	58—60,	7% Blair	53—54,
Seligm. obv.	—,	Agrarne obv.	40—40'50,
Begl. obv.	53—54,	Vojna škoda	330.

Izmed gornjih efektov so tekom prejš-

njega tedna okrepile svoj tečaj edinole agrarne obveznice, in sicer za eno točko v povpraševanju ter za pol točke v ponudbi, medtem ko je Seligman beležil .. t. m. na bazi ponedeljkovih tečajev (od 3. t. m.). V petek 7. t. m. pa Seligmanove obveznice sploh niso notirale. Vsi ostali državni papirji so na tukajšnji borzi tečajno oslabei, in sicer 7 1/2 investicijsko posojilo, 7% Blair ter Begluške obveznice za eno točko, 8% Blair pa za 3 točke v ponudbi in povpraševanju, le Vojna škoda za 2 točki v povpraševanju, a za 5 točk v ponudbi.

Žitno tržišče

Tendenca neizpremenjeno mirna.

Cene so ostale povsem brez izprememb, prometa ni bilo.

Lesno tržišče

Tendenca še vedno mlačna.

Tudi v minulem tednu je bila na tukajšnji borzi živahnejša kupčija v tramih in hrastovih plohih. Skupno je bilo zaključnih osem vagonov tramov in tri vagoni hrastovih plohov.

V ostalem se situacija na tukajšnjem lesnem tržišču ni bistveno izpremenila. Isecejo se še vedno madrieri, tramiči (filerji), trami usi Trieste, parjena in obrobljena bukovina, kakor tudi neparjena bukovina, mecesnove deske in rezana hrastovina. Prav tako je še vedno znatno povpraševanje po drvah, vsled česar je tudi cena neizpremenjeno čvrsta.

Pri tej priliki je potrebno spregovoriti par besedi o našem klirinškem prometu z Italijo, ki je doslej še precej dobro funkcioniral. Kajti čuje se, da so nastopile sedaj nekatere izpremembe, o katerih pa splošno še niso znane podrobnosti. Naši producenti so prodajali blago, ki se je izdelovalo le po naročilu, v določenih dimenzijah in določeni kakovosti, torej ne uzančno merkantilno blago. Za ta naročila se je zahtevalo plačilo takoj pri prevzemu. Naši odjemalci iz Italije so potom njihove »Bancae nazionale« kupili dinarje, s katerimi se je potem lahko krilo »uverenje«. Ker pa take pogodbe še obstoje, je s tem vsak drug način plačanja onemogočen in bi bila vsaka izprememba načina plačanja preveč komplicirana. Upamo, da bodo naši zainteresirani krogi na vsak način potov in možnosti, da naši že itak težko prizadeti producenti pridejo laže ter čimpreje do plačila.

Konkurzi in prisilne poravnave

Odpravljen je konkurz trgovca Jakoba Menarta v Domžalah, ker je bila sklenjena prisilna poravnava.

Poravnalno postopanje je bilo uvedeno o premoženju Klementa Belovskega, posestnika in mlinarja pri Sv. Heleni pri Mirni. Poravnalni sodnik dr. Cvetko, poravnalni upravnik notar Mastnak. Narok za sklepanje o poravnavi dne 8. januarja ob 10. pri sodišču v Trebnjem. Rok za oglasitev do 31. decembra. Dolžnik ponuja 50odstotno kvoto, plačljivo v petih enakih obrokih, od katerih bi prvi zapadel dva meseca po pravomočnosti poravnave.

Nadalje je uvedeno poravnalno postopanje o premoženju Ivana Kogovška, kovaškega mojstra v Dravljah. Poravnalni sodnik Avsec, poravnalni upravnik Ivan Sedlar v Ljubljani. Narok za sklepanje poravnave dne 4. januarja ob 9. uri, rok za oglasitev do 31. decembra 1934. Poravnalna kvota 50 odstotkov.

Uvedeno je še poravnalno postopanje o premoženju Leona Medena, trgovca v Grahovem pri Rakeku. Poravnalni sodnik dr. Štiligoj, poravnalni upravnik trgovec Milan Kravanja v Cerknici. Narok za sklepanje poravnave pri sodišču v Cerknici, dne 3. januarja ob 9. uri, rok za oglasitev do 29. decembra.

Poravnalno postopanje v zadevi trgovca Porupskega Adolfa v Kočevju se ustavlja, ker se ni dosegla za sprejem potrebna večina upnikov.

Končno je poravnalno postopanje trgovca Ivana Kranjca v Borovnici. Nadalje je končano poravnalno postopanje posestnice in gostilničarke Ivanke Vidmarjeve v Ljubljani.

Potrjeni sta prisilni poravnavi: lesnega trgovca Franca Celcerja v Oplotnici (40odstotna kvota) in »Service« Emila Petroviča, specialne trgovine pribora v Ljubljani.

Statistika konkurzov in prisilnih poravnav

Društvo industrijcev in veletrgovcev v Ljubljani je objavilo naslednjo statistiko konkurzov in prisilnih poravnav v novembru (številke v oklepajih veljajo za lanski november):

1. Otvorjeni konkurzi:

v Dravski banovini 2 (1), Savski 4 (4), Vrbaski — (—), Primorski 3 (1), Drinski 2 (1), Zetski 1 (1), Dunavski 1 (4), Moravski — (1), Vardarski 1 (3), Beograd, Zemun, Pančevo 5 (9).

2. Razglašene prisilne poravnave izven konkurza:

v Dravski banovini 4 (4), Savski 5 (1), Vrbaski — (—), Primorski 1 (—), Drinski 1 (1), Zetski — (—), Dunavski 4 (3), Moravski 2 (—), Vardarski 1 (—), Beograd, Zemun, Pančevo 2 (—).

3. Končana konkurzna postopanja:

v Dravski banovini 10 (4), Savski 1 (3), Vrbaski 1 (—), Primorski 5 (1), Drinski 3 (3), Zetski 2 (—), Dunavski 6 (11), Moravski 4 (5), Vardarski 4 (4), Beograd, Zemun, Pančevo — (1).

4. Potrjene prisilne poravnave:

v Dravski banovini 9 (7), Savski 4 (4), Vrbaski — (2), Primorski 9 (1), Drinski 2 (—), Zetski — (—), Dunavski — (1), Moravski — (—), Vardarski — (—), Beograd, Zemun, Pančevo 3 (3).

Že v 24 urah harva, plesira in kemično snazi obleke, klobuke itd. Skrobi in svetlolika srajce, ovratnike in manšete. Pere, suši, monga in lika domače perilo
tovarna JOS. REICH
 Poljanski nasip 4—6. Selenburgova ul. 3.
 Telefon št. 22-72.

Povišane poštno pristojbine za pakete iz tujine

Prometni minister je odredil, da se pobira: 1. od malih paketov, ki prihajajo iz tujine, prenosna taksa 3 Din, za dostavo na dom pa še posebej taksa 2 Din; 2. za sporočilo o prihodu pošiljke še 1 Din od prejemanja pošiljke in 3. taksa 3'50 Din od pošiljatelja paketa za sporočilo o prihodu pošiljke in njeni dostavljivosti. Taksa pod 1. se plača z nalepljanjem znamk, takse pod 2 in 3 pa se pobirajo na dosedanji način. Nove takse veljajo od 1. januarja 1935.

Nazadovanje angleškega izvoza premoga

Rudarski minister je predložil parlamentu v odgovoru na neko interpelacijo podatke o razvoju angleškega premogovnega izvoza od 1. 1913. dalje. Po teh podatkih je Anglija izvozila v britanske dežele milijonov ton premoga:

1. 1913.	23,
1. 1919.	53,
1. 1933.	418,

Izvoz v britanske dežele se je torej po vojni znatno dvignil. Čisto drugačna pa je slika angleškega premogovnega izvoza v druge države. Tako je izvozila Anglija v neangleške države milijonov ton premoga:

1. 1913.	71.1,
1. 1923.	75.9,
1. 1929.	55.0,
1. 1932.	34.2,
1. 1933.	34.9,

Pri tako silnem nazadovanju izvoza ni čudno, da so se pred kratkim prekinjena poljsko-angleška premogovna pogajanja zopet obnovila.

Dr. Pirčeva sladna kava

ie prvvrsten domač izdelek, s katerim pripravite zdravo, izdatno, redilno in ceneno pijačo za Vas in Vaše otroke. Dr. Pirčeva sladna kava je prav prijetnega okusa in jo pijo odrasli kot otroci z užitkom.

